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Псалм 141 
 
Лука 18:9-14  И на някои, които уповаваха на себе си, че са праведни, и презираха другите, каза 
и тая притча:  10  Двама души влязоха в храма да се помолят, единият фарисей, а другият 
бирник.  11  Фарисеят, като се изправи, молеше се в себе си така: Боже, благодаря Ти, че не съм 
като другите човеци, грабители, неправедни, прелюбодейци и особено не като тоя бирник.  12  
Постя дваж в седмицата, давам десятък от всичко що придобия.  13  А бирникът като стоеше 
издалеч, не щеше нито очите си да подигне към небето, но удряше се в гърди и казваше: Боже 
бъди милостив към мене грешника.  14  Казвам ви, че този слезе у дома си оправдан, а не 
онзи; защото всеки, който възвишава себе си, ще се смири, а който смирява себе си, ще се 
възвиси. 
 
2 Царе 6:8-23  А сирийският цар, като воюваше против Израиля, съветваше се със слугите си, та 
каза: На еди-кое-си място ще разположа стана си.  9  Тогава Божият човек прати до 
Израилевия цар да кажат: Пази се да не минеш през това място, защото сирийците са слезли 
там.  10  И Израилевият цар прати до мястото, за което Божият човек му каза и го предупреди; 
и опази се от там не еднъж, нито дваж.  11  И сърцето на сирийския цар се смути поради това 
нещо; за туй свика слугите си та из каза: Не щете ли да ми обадите, кой от нашите е за 
Израилевия цар?  12  А един от слугите му каза: Никой, господарю мой царю; но пророкът, 
който е в Израиля, Елисей, известява на Израилевия цар думите, които говориш в спалнята си.  
13  И рече: Идете, научете се где е, зада пратя да го заловят. И известиха му казвайки: Ето, в 
Дотан е.  14  Тогава той прати там коне, колесници и голяма войска, които дойдоха през нощта 
и обиколиха града.  15  И на слутринта, когато слугата на Божия човек стана та излезе, ето, 
войска с коне и колесници беше обиколила града. И рече му слугата му: Ах, господарю мой! 
Какво ще правим?  16  А той отговори: Не бой се, защото ония, които са с нас, важат повече от 
ония, които са с тях.  17  И помоли се Елисей, казвайки: Моля Ти се, Господи, отвори му очите 
за да види. И Господ отвори очите на слугата та видя, и, ето, хълмът бе пълен с огнени коне и 
колесници около Елисея.  18  И когато слязоха към врага , Елисей се помоли Господу казвайки: 
Моля Ти се, порази тия люде със слепота. И порази ги със слепота, според както каза Елисей.  
19  Тогава Елисей им рече: Не е тоя пътят, нито е тоя градът: дойдете подир мене, и ще ви 
заведа при човека, когото търсите. И отведе ги в Самария.  20  И когато стигнаха в Самария, 
Елисей рече: Господи, отвори очите на тези за да видят. И Господ отвори очите им, та видяха; 
и, ето, бяха всред Самария.  21  А когато ги видя, Израилевият цар рече на Елисея: Да ги 
поразя ли, татко? да ги поразя ли?  22  А той отговори: Не ги поразявай. Поразил ли 
би ти ония, които би пленил с меча си и с лъка си? Сложи им хляб и вода, за да ядат и 
пият; и нека отидат при господаря си.  23  И така, той им сложи много ястия; и след като ядоха 
и пиха, пусна ги, та отидоха при господаря си. И сирийските чети не дойдоха вече в 
Израилевата земя. 
 
Матей 18:23-33  Затова небесното царство прилича на един цар, който поиска да прегледа 
сметките на слугите си.  24  И когато почна да преглежда докараха при него един, който му 
дължеше десет хиляди таланта(Равно на 60 000 000 лева зл.).  25  И понеже нямаше с какво да 
заплати, господарят му заповяда да продадат него, жена му и децата му, и всичко що имаше, и 
да се плати дълга.  26  Затова слугата падна, кланяше му се, и каза: Господарю, имай търпение 
към мене, и ще ти платя всичко.  27  И господарят на тоя слуга, понеже го жалеше, пусна го и 
му прости заема.  28  Но тоя слуга, като излезе, намери един от съслужителите си, който му 
дължеше сто пеняза(Равно близо на 90 лева зл.); хвана го и го душеше, и каза: Плати това, 
което ми дължиш.  29  Затова служителят му падна, молеше му се, и каза: Имай търпение към 



мене и ще ти платя.  30  Но той не искаше, а отиде и го хвърли в тъмница, да лежи докле 
изплати дълга.  31  А съслужителите му, като видяха станалото, твърде много се наскърбиха; 
дойдоха и казаха на господаря си всичко, що бе станало.  32  Тогава господарят му го повика и 
му каза: Нечестиви слуго, аз ти простих целия оня дълг понеже ми се примоли.  33  Не 
трябваше ли и ти да се смилиш за съслужителя си, както и аз се смилих за тебе? 
 
Изход 34:4-7  И така, Моисей издяла две каменни плочи, като първите; и на утринта, като 
стана рано, изкачи се на Синайската планина, както му заповяда Господ, и взе в ръцете си 
двете каменни плочи.  5  И Господ слезе в облака, застана там до него, и прогласи 
Господното Име.  6  Господ замина пред него и прогласи: Господ, Господ, Бог жалостив и 
милосърд, дълготърпелив, Който изобилва с милост и с вярност,  7  Който пази милост за 
хиляди поколения, прощава беззаконие, престъпление и грях, но никак не обезвинява 
виновния, въздава беззаконието на бащите върху чадата и върху внуците им, до третото и до 
четвъртото поколение. 
 
Римляни 9:16  И тъй, не зависи от този, който иска, нито от този, който тича, но от Бога, 
Който показва милост. 
 
1 Петрово 1:3  Благословен да бъде Бог и Отец на нашия Господ Исус Христос, Който според 
голямата Си милост ни възроди за жива надежда чрез въскресението на Исуса Христа от 
мъртвите. 
 
 


